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 Debates
21 DE MARÇO DE 2016
32ª SESSÃO ORDINÁRIA

Presidentes: JOOJI HATO e WELSON GASPARINI
Secretária: LECI BRANDÃO

RESUMO

PEQUENO EXPEDIENTE

1 - JOOJI HATO
Assume a Presidência e abre a sessão.
2 - LECI BRANDÃO
Menciona a realização de ato público em defesa 
da democracia, da Educação e do pré-sal. Destaca 
a necessidade de defesa da manutenção do regime de 
partilha do pré-sal. Cita proposta original do senador 
José Serra, cujo objetivo é o de eliminar este regime de 
partilhas. Afirma que o mesmo foi aprovado no Senado. 
Informa que o ato público está sendo organizado pela 
Frente Parlamentar em defesa dos trabalhadores da 
Petrobras, entre outras entidades. Agradece o deputado 
Welson Gasparini pelos elogios a seu mandato, com 
incentivo e respeito. Parabeniza o deputado Carlos 
Giannazi, do PSOL, pelo trabalho forte e importante 
relacionado aos professores de São Paulo e da Nação 
brasileira.
3 - PRESIDENTE JOOJI HATO
Parabeniza diversas cidades do estado de São Paulo por 
seus aniversários.
4 - CARLOS GIANNAZI
Anuncia a presença de pais de alunos da Escola Estadual 
Erico de Abreu Sodre, uma das escolas de tempo integral 
que está enfrentando diversos problemas. Informa que irá 
protocolar os documentos na Comissão de Educação. Cita 
a falta de funcionários e de infraestrutura material, o corte 
de verbas para a compra de material de limpeza, higiene 
e material didático. Ressalta a devolução das impressoras 
para o Estado, com a volta do uso do mimeógrafo. 
Considera um retrocesso histórico na Educação.
5 - WELSON GASPARINI
Lamenta que os problemas relatados pelo deputado Carlos 
Giannazi não foram apresentados na reunião da Comissão 
de Educação, na qual o secretário esteve presente. Afirma 
que a crise está atingindo as administrações públicas e 
que a Educação e Saúde são prioridades na destinação 
de verbas. Menciona a preocupação dos integrantes da 
Conferência Nacional dos Bispos do Brasil com o momento 
pelo qual passa o País. Cita frase do Papa Francisco. 
Destaca a crise política, econômica e institucional e a 
ausência de referências éticas e morais. Ressalta que 
todas as suspeitas de corrupção devem ser apuradas e 
julgadas, e que o Poder Judiciário deve cumprir o seu 
dever. Informa que cerca de dez milhões de brasileiros 
estão desempregados, sem esperança de conseguir novos 
empregos. Clama para que os líderes resolvam a crise 
atual, provando que somos um país sério, acabando com 
corrupção e colocando na cadeia os grandes ladrões do 
País.
6 - CORONEL TELHADA
Informa que na semana passada a Polícia Militar perdeu 
mais um componente, durante o cumprimento do dever 
em Santos. Descreve o ocorrido. Discorre sobre o histórico 
do policial. Afirma que mais de 15 policiais militares foram 
assassinados este ano. Diz ser a favor do cidadão de 
bem e das forças de Segurança. Menciona reunião com o 
secretário de Segurança de São Paulo. Solidariza-se com 
o juiz Sérgio Moro. Demonstra seu respeito pelo juiz e 
parabeniza o mesmo pela conduta que ele tem tomado na 
Operação Lava Jato. Parabeniza a Polícia Federal.
7 - ORLANDO BOLÇONE
Exibe fotos alusivas à comemoração do aniversário de 
São José do Rio Preto. Diz ser esta uma das cidades 
mais desenvolvidas do País, que completou 164 anos no 
último dia 19. Demonstra sua honra em ser um de seus 
representantes. Informa que as comemorações iniciaram 
no dia 18, com presença do governador Geraldo Alckmin 
na inauguração da nova ala de embarque do aeroporto da 
cidade, que passará a receber um milhão de passageiros 
por ano. Afirma que o custo da obra foi de 20 milhões de 
reais, realizado com recursos exclusivos do estado de São 
Paulo. Ressalta que o governador anunciou a melhoria 
da qualidade da Rodovia Washington Luiz e irá liberar 
dois milhões para a Santa Casa da cidade. Agradece o 
governador pela realização das obras de grande alcance 
econômico e social.
8 - WELSON GASPARINI
Assume a Presidência. Parabeniza a cidade de São José de 
Rio Preto pelo aniversário. Anuncia a presença do vereador 
de Sete Barras Claudemir José Marques, acompanhado do 
deputado José Zico Prado.
9 - JOOJI HATO
Saúda o vereador de Sete Barras. Menciona as grandes 
enchentes de São Paulo, causadas pela impermeabilização 
do solo e do concreto colocado nas ruas, estacionamentos 
e casas. Destaca a necessidade de aprovação da lei para 
que seja implementada em todas as cidades do estado 
de São Paulo. Diz ser esta uma medida importante para a 
prevenção contra as águas de março de 2017. Cita projeto 
de lei, de sua autoria, de plantação de árvores frutíferas, 
vetado pelo então prefeito Mário Covas. Informa que Mário 
Covas, ao tornar-se governador, implementou o projeto 
Pomar na beira das marginais.
10 - DELEGADO OLIM
Cumprimenta o Departamento Estadual de Investigações 
Criminais, da Polícia Civil, pela prisão de quadrilha no 
interior do Estado. Menciona a apreensão de diversos 
armamentos pesados. Parabeniza o belo trabalho realizado. 
Cumprimenta a Rota pela captura de três ladrões nas ruas 
de São Paulo.
11 - JOOJI HATO
Assume a Presidência.
12 - CARLOS GIANNAZI
Discorre sobre a preocupação dos servidores do Procon 
com a proibição de reajuste salarial, de acordo com o 
decreto do governador Geraldo Alckmin. Diz ser esta mais 
uma das categorias do funcionalismo atingido pela política 
do governo estadual. Demonstra a preocupação do órgão 
em ser transformado em uma autarquia. Menciona a 
realização de audiência pública, na semana que vem, com 
funcionários, comunidade e sociedade civil organizada.

GRANDE EXPEDIENTE

13 - CARLOS GIANNAZI
Pelo art. 82, lamenta o que considera omissão desta 
Casa, quanto à não retomada de votação de projetos 
de lei. Defende a aprovação dos PLCs 58/15 e 64/15, 
tendentes a reajustar, respectivamente, a remuneração de 
servidores da Defensoria Pública e do Ministério Público, 
no Estado. Critica seus pares por não fiscalizarem, a seu 
ver, o Governo do Estado. Manifesta-se a favor do reajuste 
salarial de servidores da Educação, mormente de agentes 
de organização escolar.
14 - CARLOS GIANNAZI
Solicita o levantamento da sessão, por acordo de 
lideranças.

autoria da Deputada Clélia Gomes, que Dispõe sobre a criação 
da Delegacia de Crimes Raciais e de Intolerância Religiosa - 
DECRAIN. Foi relator o Deputado José Zico Prado com voto con-
trário. Concedida vista conjunta a Deputada Célia Leão e ao 
Deputado Roberto Tripoli. Item 23 - Projeto de lei nº 1556/2015, 
de autoria do Deputado Cezinha de Madureira, que Institui o 
"Dia da Pessoa com Nanismo" no Estado. Foi relator o Deputa-
do Professor Auriel com voto favorável ao projeto com emenda. 
Concedida vista conjunta a Deputada Célia Leão e ao Deputado 
Roberto Tripoli. Item 24 - Projeto de lei nº 1562/2015, de autoria 
do Deputado Teonilio Barba, que Dispõe sobre a colocação de 
porta de proteção ou portas de plataforma de embarque nas 
estações do sistema metroviário do Estado. Foi relator o Depu-
tado Rodrigo Moraes com voto favorável. Concedida vista con-
junta a Deputada Célia Leão e ao Deputado Roberto Tripoli. 
Item 25 - Projeto de lei nº 1578/2015, de autoria do Deputado 
Wellington Moura, que Dispõe sobre a vacinação domiciliar às 
pessoas idosas e às pessoas com deficiência motora, multidefi-
ciência profunda com dificuldade de locomoção, doenças inca-
pacitavas e degenerativas. Foi relator o Deputado Carlos Cezar 
com voto favorável. Concedida vista conjunta a Deputada Célia 
Leão e ao Deputado Roberto Tripoli. Item 26 - Projeto de lei nº 
1585/2015, de autoria do Deputado Hélio Nishimoto, que Insti-
tui o "Dia Estadual do Rugby". Foi relator o Deputado Professor 
Auriel com voto favorável ao projeto com emenda. Concedida 
vista conjunta a Deputada Célia Leão e ao Deputado Roberto 
Tripoli. Item 27 - Projeto de lei nº 1609/2015, de autoria do 
Deputado Atila Jacomussi, que Dispõe sobre a obrigatoriedade 
das Instituições de Ensino viabilizarem estágio aos estudantes 
no âmbito do Estado. Foi relator o Deputado Professor Auriel 
com voto favorável. Concedida vista conjunta a Deputada Célia 
Leão e ao Deputado Roberto Tripoli. Item 28 - Projeto de lei nº 
1611/2015, de autoria do Deputado Edmir Chedid, que Institui a 
"Carteira de Identificação de Nome Social - CINS" para pessoas 
travestis e transexuais no Estado. Foi relator o Deputado José 
Zico Prado com voto favorável. Concedida vista conjunta a 
Deputada Célia Leão e ao Deputado Ricardo Trípoli. Item 29 - 
Projeto de lei nº 1613/2015, de autoria do Deputado Luiz Fer-
nando, que Inclui no Calendário Turístico Oficial do Estado a 
Festa do "Senhor Bom Jesus de Arujá". Foi relator o Deputado 
José Zico Prado com voto favorável. Concedida vista conjunta a 
Deputada Célia Leão e ao Deputado Roberto Tripoli. Item 30 - 
Projeto de lei nº 1614/2015, de autoria da Deputada Ana do 
Carmo, que Institui o Plano Estadual de Controle e Construção 
de Equipamentos de Represamento de Água, Rejeitos Líquidos 
e Transportes dos Efluentes através de Dutos Fechados e Aber-
tos. Foi relator o Deputado Afonso Lobato com voto favorável 
ao projeto com emenda. Concedida vista conjunta a Deputada 
Célia Leão e ao Deputado Roberto Tripoli. Item 31 - Projeto de 
lei nº 1641/2015, de autoria do Deputado Ricardo Madalena, 
que Autoriza o Poder Executivo a conceder isenção no paga-
mento de tarifas dos serviços de transporte coletivo intermuni-
cipal, suburbano e rodoviário do Estado ao trabalhador desem-
pregado. Foi relator o Deputado Gilmaci Santos com voto favo-
rável. Concedida vista conjunta a Deputada Célia Leão e ao 
Deputado Roberto Tripoli. Item 32 - Projeto de lei nº 31/2016, 
de autoria do Deputado Itamar Borges, que Dispõe sobre a obri-
gatoriedade de cumprimento do horário de início de shows, 
espetáculos e demais apresentações ofertadas ao público em 
geral. Foi relator o Deputado José Zico Prado com voto favorá-
vel. Concedida vista conjunta a Deputada Célia Leão e ao Depu-
tado Roberto Tripoli. Item 33 - Projeto de lei Complementar nº 
42/2014, de autoria do Tribunal de Justiça, que Dispõe sobre o 
requisito de ingresso no cargo de Oficial de Justiça do Tribunal 
de Justiça Militar do Estado de São Paulo e altera dispositivos 
na Lei Complementar nº 1.120, de 2010. Foi relator o Deputado 
Marcos Zerbini com voto propondo redação final.Não delibera-
do por falta de quórum regimental. Item 34 - Projeto de lei 
Complementar nº 60/2015, de autoria do Deputado Caio Fran-
ça, que Altera a Lei Orgânica do Tribunal de Contas do Estado 
para instituir o Termo de Ajustamento de Gestão e disciplinar o 
instituto da prescrição no âmbito daquela Corte. Foi relator o 
Deputado Marcos Zerbini com voto favorável ao projeto com 
emenda. Concedida vista conjunta ao Deputado André Soares e 
ao Deputado Roberto Tripoli. Item 35 - Proposta de emenda à 
Constituição nº 12/2015, de autoria do Deputado Coronel Telha-
da e outros, que Dá nova redação ao artigo 141 da Constituição 
do Estado, que dispõe sobre a Polícia Militar. Foi relator o Depu-
tado Caio França com voto favorável. Item 36 - Proposta de 
emenda à Constituição nº 13/2015, de autoria do Deputado 
Wellington Moura e outros, que Acrescenta o artigo 266-A à 
Constituição do Estado. Foi relator o Deputado Marcos Zerbini 
com voto contrário. Concedida vista conjunta a Deputada Célia 
Leão e ao Deputado Roberto Tripoli. Item 37 (CONCLUSIVA) - 
Projeto de lei nº 1235/2015, de autoria do Deputado Alencar 
Santana Braga, que Declara de utilidade pública a "Associação 
Beneficente Caminhando para o Futuro - Pão da Vida", em 
Pitangueiras. Foi relator o Deputado Carlos Cezar com voto 
favorável. Concedida vista conjunta a Deputada Célia Leão e ao 
Deputado Roberto Tripoli. Item 38 (CONCLUSIVA) - Projeto de 
lei nº 1482/2015, de autoria do Deputado Afonso Lobato, que 
Declara de utilidade pública o "Projeto Esperança São Pedro 
Apóstolo", com sede no município de Taubaté. Foi relator o 
Deputado Milton Vieira com voto favorável. Concedida vista 
conjunta a Deputada Célia Leão e ao Deputado Roberto Tripoli. 
Item 39 (CONCLUSIVA) - Projeto de lei nº 1571/2015, de autoria 
da Deputada Célia Leão, que Declara de utilidade pública a 
Casa Assistencial do Amor e Misericórdia - CAAM", em Embu 
das Artes. Foi relator o Deputado Carlos Cezar com voto favorá-
vel. Concedida vista conjunta a Deputada Célia Leão e ao Depu-
tado Roberto Tripoli. Item 40 (CONCLUSIVA) - Projeto de lei nº 
1580/2015, de autoria do Deputado André Soares, que Declara 
de utilidade pública a "Associação dos Deficientes Físicos e 
Visuais de Caieiras", naquele Município. Foi relator o Deputado 
Caio França com voto favorável. Concedida vista conjunta a 
Deputada Célia Leão e ao Deputado Roberto Tripoli. Item 41 
(CONCLUSIVA) - Projeto de lei nº 1632/2015, de autoria do 
Deputado Davi Zaia, que Declara de utilidade pública a "Con-
gregação de São João Batista", em São Bernardo do Campo. Foi 
relator o Deputado Rodrigo Moraes com voto favoravel ao pro-
jeto na forma do substitutivo.Concedida vista conjunta ao 
Deputado Ricardo Trípoli e à Deputada Célia Leão. Item 42 
(CONCLUSIVA) - Projeto de lei nº 40/2016, de autoria do Depu-
tado Welson Gasparini, que Declara de utilidade pública a 
"Faixa Branca - Clube do Carro Antigo de Ribeirão Preto", 
naquele Município. Foi relator o Deputado Milton Vieira com 
voto favorável. Concedida vista conjunta ao Deputado Ricardo 
Trípoli e à Deputada Célia Leão. Item 43 - Para ciência: Ofício 
circular TRE/SP nº 185/16, procedente do Tribunal Regional Elei-
toral de São Paulo, encaminhando relatório de atividades do 
biênio 2015/2016.Concedia vista conjunta ao Deputado Ricardo 
Trípi e à Deputada Célaui Leão.Após a concessão das vistas, a 
Senhora Presidente constatou a falta de quórum regimental e 
deu por levantada a reunião que foi gravada pelo Serviço de 
Audiofonia e cuja ata eu, Paulo Roberto Weffort de Oliveira, 
Analista Legislativo, lavrei e assino após sua Excelência. Apro-
vada em reunião de 23/03/2016

Deputada Célia Leão - Presidente
Paulo Roberto Weffort de Oliveira - Secretário

a PEC nº 14, de 2016 não ter sido ainda pautada. A senhora 
Presidente informou que a mesma encontrava-se distribuída e 
estava aguardando o voto do relator e tão logo fosse devolvida 
seria devidamente pautada. Após discussão, o Deputado Ricar-
do Trípoli solicitou vista de todos os itens. Pela ordem, a Depu-
tada Célia Leão solicitou vista conjunta. Foram concedidas vis-
tas de todos os itens, salvo o item 33 que se encontra em regi-
me de tramitação ordinária.Item 1 - Projeto de lei nº 213/2015, 
de autoria do Deputado Carlos Giannazi, que Dispõe sobre a 
obrigatoriedade de realização de audiências públicas previa-
mente aos procedimentos de desapropriação de imóveis de uso 
residencial ou comercial urbano com finalidade pública e social. 
Foi relator o Deputado Carlos Cezar com voto contrário. O 
Deputado José Zico Prado apresentou voto em separado, favo-
rável. Concedida vista conjunta a Deputada Célia Leão e ao 
Deputado Roberto Tripoli. Item 2 - Projeto de lei nº 373/2015, 
de autoria do Deputado Feliciano Filho, que Dispõe sobre a proi-
bição da permanência e utilização de animais de grande porte 
dentro de perímetros urbanos no Estado. Foi relator o Deputado 
Carlos Cezar com voto favorável. O Deputado José Zico Prado 
apresentou voto em separado, contrário. Concedida vista ao 
Deputado Roberto Tripoli. Item 3 - Projeto de lei nº 835/2015, 
de autoria do Deputado Rogério Nogueira, que Acrescenta 
parágrafo ao artigo 21 da Lei nº 13.296, de 2008, que estabele-
ce o tratamento tributário do Imposto sobre a Propriedade de 
Veículos Automotores - IPVA. Foi relator o Deputado Marcos 
Zerbini com voto contrário. Concedida vista conjunta a Deputa-
da Célia Leão e ao Deputado Roberto Tripoli. Item 4 - Projeto de 
lei nº 881/2015, de autoria do Deputado Roberto Morais, que 
Dá a denominação de "Ernesto Paterniani" ao entorno de Pira-
cicaba - Rodovia Mario Dedini - SP 308, em Piracicaba. Foi rela-
tor o Deputado Marcos Zerbini com voto propondo redação 
final. Concedida vista conjunta a Deputada Célia Leão e ao 
Deputado Roberto Tripoli. Item 5 - Projeto de lei nº 953/2015, 
de autoria do Deputado Raul Marcelo, que Estabelece a demo-
cratização e controle social sobre as entidades responsáveis 
pelo futebol no Estado. Foi relator o Deputado André Soares 
com voto favorável. Concedida vista conjunta a Deputada Célia 
Leão e ao Deputado Roberto Tripoli. Item 6 - Projeto de lei nº 
1066/2015, de autoria do Deputado Gil Lancaster, que Torna 
obrigatória a inclusão na grade curricular das escolas do Ensino 
Médio e Fundamental do Estado matéria específica denomina-
da "Uso Racional da Água". Foi relator o Deputado Caio França 
com voto favorável ao projeto com emenda. Concedida vista 
conjunta a Deputada Célia Leão e ao Deputado Roberto Tripoli. 
Item 7 - Projeto de lei nº 1168/2015, de autoria do Deputado 
Igor Soares, que Dá a denominação de "Antonio Furlan" ao via-
duto que dá acesso à pista leste da Rodovia Presidente Castello 
Branco - km 22,5, sentido São Paulo Capital, em Barueri. Foi 
relator o Deputado Marcos Zerbini com voto propondo redação 
final. Concedida vista conjunta a Deputada Célia Leão e ao 
Deputado Roberto Tripoli. Item 8 - Projeto de lei nº 1297/2015, 
de autoria do Deputado Orlando Morando, que Torna obrigató-
ria a implementação de atividades com fins educativos para 
reparar danos causados no ambiente escolar. Foi relator o 
Deputado Antonio Salim Curiati com voto favorável. Concedida 
vista conjunta a Deputada Célia Leão e ao Deputado Roberto 
Tripoli. Item 9 - Projeto de lei nº 1306/2015, de autoria do 
Deputado Chico Sardelli, que Dá a denominação de "Attilio 
Marchini" ao duplo viaduto com passagem inferior localizado 
no km 128+820m da Rodovia Luiz de Queiroz - SP 304, em 
Americana. Foi relator o Deputado José Zico Prado com voto 
favorável. Concedida vista conjunta a Deputada Célia Leão e ao 
Deputado Roberto Tripoli. Item 10 - Projeto de lei nº 1307/2015, 
de autoria do Deputado Chico Sardelli, que Dá a denominação 
de "Benedicto da Costa - Dito Pedro" à passarela localizada no 
km 134+500m da Rodovia Luiz de Queiroz - SP 304, em Santa 
Bárbara d'Oeste. Foi relator o Deputado José Zico Prado com 
voto favorável. Concedida vista conjunta a Deputada Célia Leão 
e ao Deputado Roberto Tripoli. Item 11 - Projeto de lei nº 
1308/2015, de autoria do Deputado Chico Sardelli, que Dá a 
denominação de "João Vieira Neto - Jango" à passarela locali-
zada no km 137+300m da Rodovia Luiz de Queiroz - SP 304, 
em Santa Bárbara d'Oeste. Foi relator o Deputado José Zico 
Prado com voto favorável. Concedida vista conjunta a Deputa-
da Célia Leão e ao Deputado Roberto Tripoli. Item 12 - Projeto 
de lei nº 1333/2015, de autoria do Deputado Rafael Silva, que 
Dispõe sobre a utilização dos prédios das Escolas Estaduais que 
sejam desativadas em virtude de projetos de reorganização 
escolar. Foi relator o Deputado Rodrigo Moraes com voto favo-
rável. Concedida vista conjunta a Deputada Célia Leão e ao 
Deputado Roberto Tripoli. Item 13 - Projeto de lei nº 1394/2015, 
de autoria da Deputada Ana do Carmo, que Outorga a Ubatuba 
o título de "Cidade Acolhedora por Natureza". Foi relator o 
Deputado Carlos Cezar com voto favorável. Concedida vista 
conjunta a Deputada Célia Leão e ao Deputado Roberto Tripoli. 
Item 14 - Projeto de lei nº 1492/2015, de autoria do Deputado 
Gil Lancaster, que Dispõe sobre a criação do curso de Optome-
tria nas unidades da Fatec, Faculdade de Tecnologia de São 
Paulo. Foi relator o Deputado Carlos Cezar com voto favorável. 
Concedida vista conjunta a Deputada Célia Leão e ao Deputado 
Roberto Tripoli. Item 15 - Projeto de lei nº 1532/2015, de autoria 
do Deputado Roberto Engler, que Institui a campanha "Novem-
bro Azul na Escola". Foi relator o Deputado Caio França com 
voto favorável. Concedida vista conjunta a Deputada Célia Leão 
e ao Deputado Roberto Tripoli. Item 16 - Projeto de lei nº 
1533/2015, de autoria do Deputado Roberto Engler, que Institui 
a campanha "Outubro Rosa na Escola". Foi relator o Deputado 
Caio França com voto favorável. Concedida vista conjunta a 
Deputada Célia Leão e ao Deputado Roberto Tripoli. Item 17 - 
Projeto de lei nº 1537/2015, de autoria da Deputada Célia Leão, 
que Cria o Programa "100 (cem) Cópias Sem Custo" de incenti-
vo à produção literária e cultural. Foi relator o Deputado Profes-
sor Auriel com voto favorável. Concedida vista conjunta a Depu-
tada Célia Leão e ao Deputado Roberto Tripoli. Item 18 - Projeto 
de lei nº 1538/2015, de autoria da Deputada Célia Leão, que 
Assegura aos portadores de deficiência física, mental ou senso-
rial prioridade de vaga em escola pública próxima de sua resi-
dência. Foi relator o Deputado Carlos Cezar com voto favorável. 
Concedida vista conjunta a Deputada Célia Leão e ao Deputado 
Roberto Tripoli. Item 19 - Projeto de lei nº 1540/2015, de autoria 
do Deputado Wellington Moura, que Institui o "Programa Esta-
dual de Tratamento da Apneia do Sono". Foi relator o Deputado 
Rodrigo Moraes com voto favorável ao projeto com emenda. 
Concedida vista conjunta a Deputada Célia Leão e ao Deputado 
Roberto Tripoli. Item 20 - Projeto de lei nº 1547/2015, de autoria 
do Deputado Angelo Perugini, que Autoriza o Governo do Esta-
do a firmar convênio com Entidades Filantrópicas, ONGs e Esco-
las Particulares, objetivando contribuir para a melhoria da 
aprendizagem por meio da ampliação do tempo de permanên-
cia de alunos da rede pública estadual de ensino, mediante 
oferta de educação básica em tempo integral através do pro-
grama Escola Mãe e dá outras providências. Foi relator o Depu-
tado Caio França com voto favorável. Concedida vista conjunta 
a Deputada Célia Leão e ao Deputado Roberto Tripoli. Item 21 - 
Projeto de lei nº 1550/2015, de autoria da Deputada Clélia 
Gomes, que Estabelece penalidades administrativas a todos os 
estabelecimentos e seus representantes que discriminarem as 
pessoas em razão de sua identidade de gênero e/ou orientação 
sexual. Foi relator o Deputado José Zico Prado com voto favorá-
vel. Concedida vista conjunta a Deputada Célia Leão e ao Depu-
tado Roberto Tripoli. Item 22 - Projeto de lei nº 1555/2015, de 

 COMISSÃO DE TRANSPORTES
E COMUNICAÇÕES
COMUNICADO
COMUNICO às Senhoras Deputadas e aos Senhores Depu-

tados abaixo relacionados, membros deste Órgão Técnico, a 
realização de uma Reunião Ordinária dia 29/03/2016, terça-fei-
ra, às 15:00 horas, no Plenário Tiradentes, com a finalidade de

1) apreciar a pauta anexa;
2) ouvir o Senhor Alberto Silveira Rodrigues, Diretor de 

Operações da ARTESP, acerca de informações e esclarecimentos 
sobre gestão, administração e operação do sistema de cobrança 
automática nas rodovias estaduais, bem como a respeito da 
segurança oferecida aos usuários do sistema.

Membros Efetivos  Membros Substitutos
Orlando Morando PSDB Analice Fernandes
Roberto Engler PSDB Carlão Pignatari
Roberto Massafera PSDB Coronel Telhada
José Zico Prado PT Alencar Santana Braga
Luiz Fernando PT Teonilio Barba
Aldo Demarchi DEM Cezinha de Madureira
Rogério Nogueira DEM Estevam Galvão
Chico Sardelli PV Afonso Lobato
Marcos Neves PV Edson Giriboni
Itamar Borges PMDB Jorge Caruso
Roberto Morais PPS Davi Zaia
Ricardo Madalena PR André do Prado
Campos Machado PTB Roque Barbiere

Sala das Comissões, em 23/03/2016.
Deputado Orlando Morando - Presidente

COMISSÃO DE TRANSPORTES
E COMUNICAÇÕES
7ª Reunião Ordinária 29 de Março de 2016 às 15:00 horas 

no Plenário Tiradentes.
Presidente: Deputado Orlando Morando
1 - Projeto de lei 1334/2015 - Deputado Igor Soares - Auto-

riza as Concessionárias de Pedágio do Estado a não cobrarem 
taxa de pedágio de pessoas maiores de 60 (sessenta) anos de 
idade e portadores de deficiência física nas Rodovias Estaduais. 
- Deputado Marcos Neves - favorável ao projeto com emenda

2 - Projeto de lei 1560/2015 - Deputado Teonilio Barba - 
Autoriza o Poder Executivo a conceder desconto de 10% do 
IPVA, bem como no licenciamento, aos motoristas que especifi-
ca. - Deputado Aldo Demarchi - favorável

COMISSÃO DE TRANSPORTES
E COMUNICAÇÕES
PAUTA PARA DELIBERAÇÃO CONCLUSIVA
7ª Reunião Ordinária 29 de Março de 2016 às 15:00 horas 

no Plenário Tiradentes.
Presidente: Deputado Orlando Morando
Para deliberação:
Item 3 - Memorando 73/2015, do Deputado Paulo Correa 

Junior, que solicita informar sobre o eventual procedimento de 
concessão da Rodovia Padre Manoel da Nóbrega à iniciativa 
privada. E requer a realização de audiências públicas com a 
sociedade civil e autoridades da região para discutir o impacto 
econômico social de eventual procedimento da indigitada rodo-
via. (Vista: RMor, RE, CS, AD, IB, RN)

Item 4 - Requerimento do Deputado Edmir Chedid, que 
requer sejam convidados os representantes da ARTESP, do 
Sindicato das Empresas de Ônibus, da Associação Paulista dos 
Municípios, da Associação das Prefeituras Estâncias Paulistas 
e Presidente da AVESP (Associação das Vereadoras do Estado 
de São Paulo), para discorrer sobre o Processo de Licitação do 
Transporte Coletivo no Estado de São Paulo. (Vista: RMor, AD, 
IB, RE, CS)

Item 5 - Requerimento da Deputada Márcia Lia, que requer 
seja convidado o Diretor Geral da ARTESP, Senhor Giovanni 
Pengue Filho, com a finalidade de prestar informações e escla-
recimentos sobre o projeto das novas concessões de rodovias 
estaduais de São Paulo e abordar com detalhamento específico 
a proposta de concessão do lote C, no qual está compreendida 
a SP 255. (Vista: AD, LF, IB, JZP, OM, CS)

Item 6 - Requerimento do Deputado José Zico Prado, 
que requer que a Comissão de Transportes e Comunicações 
encaminhe Requerimento de Informação ao Senhor Secretá-
rio de Logística e Transportes e ao Superintendente do DER, 
requisitando-lhes qual o estado de conservação da ponte sobre 
a Barragem de Água Vermelha, que liga Ouroeste a Iturama 
- divisa de São Paulo com Minas Gerais, as providências que 
serão tomadas e qual a previsão para sua recuperação.

Item 7 - Requerimento do Deputado Roberto Mauro Braga-
do, que requer, para reexame da matéria, a retirada do Projeto 
de lei nº 234/2015, de sua autoria, que dá a denominação de 
"Plínio de Arruda" ao trevo com dispositivo de segurança - 
passagem superior da Avenida José Bonifácio - situado no km 
648 da Rodovia Comandante João Ribeiro de Barros - SP 294, 
em Dracena.

Para ciência:
Item 8 - Of. nº 27/2016, da Câmara Municipal de São 

Manuel, que encaminha cópia do Requerimento nº 17/2016, 
de autoria da Vereadora Letícia Arcari Castaldi Silva, para que 
intercedam junto à Concessionária Rodovias do Tietê S.A., 
visando a isenção do pagamento da tarifa de pedágio a quem 
comprovar residência no Município de São Manuel e que diaria-
mente se utiliza do trecho São Manuel/Botucatu.

Item 9 - Of. SGP nº 1087/16, do Senhor Presidente da 
ALESP, que encaminha exemplar do Relatório da Comissão Par-
lamentar de Inquérito constituída com a finalidade de "investi-
gar os acidentes ocorridos no transporte ferroviário de carga no 
Estado de São Paulo".

Item 10 - Ofício nº 206/2016, da Câmara Municipal de 
Matão, que encaminha cópia do Requerimento nº 131/2016, de 
autoria do Vereador Aparecido do Carmo de Souza, para suspen-
der a cobrança de pedágios dos eixos suspensos dos caminhões 
que nessa condição transitarem pelas cabines de cobrança.

 ATAS

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA
E REDAÇÃO
ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO 

DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO, DA SEGUNDA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA

Aos nove dias do mês de março de dois mil e dezesseis, às 
catorze horas e trinta minutos, no Plenário D. Pedro I da Assem-
bleia Legislativa do Estado de São Paulo, realizou-se a Quinta 
Reunião Ordinária da Comissão de Constituição Justiça e Reda-
ção, da Segunda Sessão Legislativa da Décima Oitava Legislatu-
ra, sob presidência do Deputada Célia Leão. Presentes a Senho-
ra Deputada Célia Leão e os Senhores Deputados Marcos Zerbi-
ni, José Zico Prado, Professor Auriel, André Soares, Caio França, 
Carlos Cezar, Gilmaci Santos, Antonio Salim Curiati (membros 
efetivos), o Senhor Deputado Roberto Tripoli (membro substitu-
to). Ausentes o Senhor Deputada Roberto Morais e os Senhores 
Deputados Afonso Lobato, Roque Barbiere e , por motivo justifi-
cado o Deputado Milton Vieira. Havendo número regimental, a 
Senhora Presidente declarou aberta a reunião. Dispensada da 
leitura, a ata da reunião anterior foi aprovada.Em seguida, o 
Deputado Roberto Trípoi levantou questão de ordem acerca de 


